

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 55-88.

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 51-66.

Mai számunk főbb közléseinek: Veszélyek: A taktika lemondása. Ugron Gábor visszavonulása.

A taktika lemondása.

Csakugyan véglegesen visszavonul-e Ugron Gábor a közpályáról? Az a retentives reklámdobolás, melyely a nagy székei elhatározását a közönség tudomására hozza...

egész parlamentarizmusunk erkölcsi mértéke mellett? A formális felmentvényt megkapta, csak úgy mint a többi, mért kellene hát őt inkább kiűzni a kortársak morális túrelmességének paradicsomából...

Csak az a butaság, mely a rágalmozási dühnek természetes következménye, állítható olyast, hogy a mi Ugron Gábor és a nagy függetlenségi pártot egymástól elválasztotta...

Tiszta Kálmánnak hajdani jerikói kerületével. Hanem hát Budán is csak egyszer volt kutyavásár. Ugron Gábor személyére nézve már temperamentumánál fogva szörnyű rossz taktikus, és ebbeli fogyatékoságát a Miklós-mesterség semmi raffineriája ki nem egyenlíthette.

Budapest, október 25.

A függetlenségi és 48-as párt ma délután 6 órakor Kossuth Ferenc elnöke mellett értekezletet tartott, melynek tárgyat a trónörökös nyilatkozatának bejelentéséről szóló törvényjavaslat képezte.

A trónörökös házassága. A képviselőház igazságügyi bizottsága Szilágyi Dezsi elnöksége alatt ma délután, melyen a kormány részéről Szell Kálmán miniszterelnök volt jelen, megállapította az értekezlet a Ferenc Ferdinánd főherceg házasságát illetően...

zottság Fest Lajos helyett, ki a bizottság közlelőbírója, seín való megjelenésében gátolta van. Samuel Lázár választotta meg a konzuli illetékekről szóló törvényjavaslat előadójaként.

A képviselőház legközelebbi ülése holnap délelőtt 10 órakor lesz. Napirendre a bizottsági jelentések átvétele és a jövő ülés napirendjének megállapítása van kitűzve.

Ugron Gábor visszavonulása.

Ugron Gábor formálisan kijelentette az ő párt-híveinek, hogy megteszi azt, a mit voltaképpen már régebben meg kellett volna tennie: visszavonul a politikai élettől és többé nem vállal mandátumot.

Örvül használja fel erre az Ugron-párt többségének a trónörökös házassága dolgában való állásfoglalását, a mely nem eozik meg az ő nézeteivel. De mondjuk, ez nyilván csak ürügy és az igazi ok nem más, mint a zab-ügy, a mely miatt Ugron Gábor, a ki azelőtt olyan fölényes módon adta az erkölsbirőt, belátta, hogy lába alól elvezszelt a talaj és a történetek után a politikai életben neki nincs keresni valója.

Tiszában kellett azonban lennie azzal, hogy a szabílerálási ügy az ő teljes erkölcsi esődjét jelentti, és azóta csak várta a kedvező alkalmat, hogy eltűnhesék a politikai élet színpadáról, de úgy, hogy az a látszat legyen, mintha a szabílerálási dolga miatt vonulna vissza.

Ez az alkalom megjött most, hogy a trónörökös házasságáról szóló javaslat napirendre került. A minap volt alkalmunk megismertetni az Ugron-pártnak az e kérdésben való álláspontját. Megírtuk, hogy a párt tagjainak többsége teljesen egy nézetben van e tekintetben a Kossuth-párttal, a mint hogy törvényismerő, józan-esztű ember, a ki önállóan gondolkodik s a ki nem köteles szolgai módon megdöndögtetetlen igazságnak tartani azt, a mit a kormány igazságként állít föl, nem is lehet más véleményen.

Ugron azonban inkább a kormány álláspontja felé hajlott és sehogy sem akart abba bele menni, hogy az Ugron-irakció is részt vegyen a várható nagy vitában. Parthívei kapacitái iparkodtak őt, kifejtették előtte, hogy a párt többsége föltétlenül szükségesnek látja a javaslat ellen való harcot, amde Ugron a maga álláspontját egyáltalában nem volt hajlandó feladni.

Ilyen körülmények közt dugába dőlt az Ugron-pártiatiának az a reménye, melynek egyik vezérémből csak a minap adott kifejezést tudósítónk előtt, hogy tudniillik, a pártban megegyezés fog létrejönni e kérdésben.

Ugron Gábor az értekezleten, a M. Esti Lap szerint, hosszasan iparkodott a párt tagjai előtt behibonyítani, hogy az ő álláspontja a helyes, amde a többség határozatlan ellene nyilatkozott, azt mondván, hogy az Ugron-pártnak ebben az ügyben együtt kell haladnia a Kossuth-párttal.

Erre Ugron a legnagyobb izgatottsággal azt mondta: — Tehát ti is mind ellenem fordultok? Jó, — levonom belőle a következményeket!

Az értekezletet azonnal el is hagyta s a mikor a konferencia után Bartha Miklós néhányd-magával fölkereste, Ugron kijelentette, hogy: — Vissza fogok vonulni a politikai élettől egészen! Nem mondom le a mandátumomról, mert ez feltűnést kellene! Hanem az új választásokig mind kevesebbet fogok eljárni a házá, a párt tanácskozásában egyáltalában nem veszek többé részt és mandátumot jövőre semmi szín alatt se vállallok!

E mellett aztán merően meg is maradt. A trónörökös házasságáról szóló javaslat ügyében az Ugron-párt végleges határozatot még mindig nem hozott s a párt tagjai most azon tanakodnak, hogy további maguktartása mi legyen és hogy nem az volna-e az adott viszonyok közt a leghelyesebb, ha a „párt” teljesen feloszlanék és kiki menne oda, a hová a szíve húzza. Egy kis rész ez esetben a Kossuth-pártba szeretne helyezni, egy része azonban megvalósítaná Lepényi Miklóssal és Maróts Gyulával egyetemben a negyvenvölgyes néppárt eszméjét.

Ugron Gábor, hír szerint, nyílt levelet készült választóúrhoz írnai, vagy esetleg beszámoló beszédben fogja közölni velük, hogy a politikai élettől visszavonul.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése okt. 25-én.

Unalmas egyhangúsággal kezdődött a képviselőház mai ülése. Törvényjavaslatok harmadszori olvasása nyitotta meg a napirendet, majd két jelentés következett, a melyeken minden vita nélkül, ugyancsak rövidesen átesek. Előnkben mozgalmak, nagyobb figyelem csak akkor keletkezett, a mikor a kedvtudás tudomásul adott miniszterelnök átirata tértek rá. Itt Komjáthy Béla vezette be a vitát, a függetlenségi és 48-as párt részéről. Erős közögyi érvekkel bizonyította a királyi döntés törvénytelenségét, majd keserűen mutatótt rá, hogy hiábavaló minden, még a legnagyobb argumentum is annak bizonyítására, hogy az ország jogai kiáztatnak, a törvénytelenségek egymást érik, mert a kormányt nem a nemzet érdekei vezetik eljárásában, hanem a kegyekel osztogató felsőbb hatalom. A kormányt pedig vakon követi a többség, s a miniszterelnök egyetlen intéseire vagy szavára nem állítja törvényesíteni azt ma, a mit még csak tegnap is a legkialtóbb törvénytelenségnek hirdett maga is. Ily viszonyok között úgy ó, mint parjta, csak arra szorítkozhatnak, hogy tiltakozzanak ez ujabb törvénytelen eljárás ellen s épen ezért nem is veszik tudomásul a miniszterelnök átiratát. Komjáthy

Nemzetes Bóthók uram szerencséje.

Ha: Estvös Károly. XII. Az a három esztendő, a mióta nem gyűlésez, nem tanácskozik, nem vadász és nem dözsol, nagyon meglátszik a gazdaságon. Igása, kijárája, ridig marhája felszaporodott. Tieski-kajtski elegendő. Termései jók. Bajusztát és öltözködését se hanyagolja el annyira. De a mennyire szaporodik egy részről a jóság és a becsület: ép úgy gyűjti maga ellen más részről a megszólást is.

hogy Gergő Zsuzsi megnyerje a pörét s magához vehesse kis gyereket? A kirendelt fiskus nem várakozott a felelettel. Tanu kell, bizonyosság kell, mindenféle igazság kell. Haza jön Látó István. Egybegyűlnek a családok. Meghallgatják Látó István előterjesztését. Csak tanu kell? Csak bizonyosság kell? Pénz nem is szükséges, csak igazság kell? Hiszen az atom se könnyebb, mint ez a dolog.

ettől meg forralt tejjel s egyéb apró kis faladékkal. Nagy krajezárt fizelett érte az anyja. Szakasztott az a gyerek volt, a kit hajnalban nemzetes uram postószél-tarisznyájából kezénel, lábánál fogva kizúzott. A kapjár hajlandó volt megesküdni arra, hogy a lány szerében kis-gyerek-fejőket őtallalt. A herendi túr kocsmáros is elmond majd mindent, a mit tud, noha ő a gyereket nem látta. Föltaláltak azt a három noszlopi vásárra menő embert is, a kik a boldogtalan anyát az ő-téglavető gödörben meglátták s kocsijukon Veszprémbe vitték. A mi pedig a legfontosabb: meglátták Karakó-Szőrcsókön azt a szegény jóvaló bábáaszonyt, a kinél a kis gyerek esztendőig volt anyjával együtt.

beszéljen ügyvéd uram, mert az ilyen beszédek dörgöm-morgom-ada, nem szereltem. Nagy dörrel-durrall ment haza nemzetes uram, hogy az ügynek fordulhat s Szömörce ügyvéd ur boldon tanácsát nemes Lidia kisasszonynak megjelentse. A jó Lidia kisasszony épen öltöztette, mosdatta a kis gyereket. A gyerek kaczagott, játszadozott, úgy csengett a hangja, mint az ezüst eszengettyű. Mikor a gyerek mar oly tisztán, üdén és pirosan állt előtte, mint a róza: ránezett sokáig. Addig nézte, addig nézte, míg könnyvel tele nem lett a két szemé. Elővette zsebkendőjét s megtörölte a szemét.

kepen meg akarta csókolni azt a kemény, durva kezét. — A jó istennek minden áldása szálljon nemzetes uramra; ez az én lelkemnek sok sűrű sóhajlása, a miért az én ártatlan édes kis flamat megmentette s mind e mai napig gondosan megörizte. Nemzetes uram e váratlan támadásra azt se tudta hamarjában, fi-e vagy lány. Csak azon iparkodott, hogy az a lány valahogy az ő kezét meg ne csókolhassa. Az igaz, hogy szemre való teremtés az a lány. Megnézhelti azt mindenki. Kivált a mióta biztosan tudja, hogy gyereket visszaadja neki a törvény. Ragyog is, melegit is két szép barna szemé. Nemzetes uram alig tud magához jönni bámulatából. De mégis magához jön. De hangja most már szelidebb valamivel, a forgetelgnél. — Nem másért jöttem édes hugom, csak azért, hogy tudassam veled, annak a gyerekek nálunk kell maradni, így kívánja a családi belső békeség s kiváltképen így akarja Lidia néniem. Ez ellen hiába való minden agaskodás. Nekünk úgy sínes több annál az egnél, neked pedig ad az isten, ha jól viseled magadat, még hatot is. Miért haboruskodnánk egymással, a mikor békeségben is lehetünk. Ha szemünket behunyjuk: úgy is tied marad akkor az a gyerek. Nem viszem el magammal a föld alá. Megértetted édes hugom? Olyan okos beszéd volt ez, pap se tudna különben beszélni. De az a lány nem értette meg még ezt se. — Anyit szenvedtem jó nemzetes uram és úgy faj a szivem az én aranyos édes gyerekek után, hogy én azt nem adhatom senkinek. Megint forogteleg vált nemzetes Bóthók uram. — No hát én se adom senkinek. Még a törvénynek se. Bevágta az ajtót a lányra s nagy, nehez lépéssel eltávozott. Eljött az új tárgyalás napja. Megjelent a bíróság. Ott voltak a felek, az ügyvédek, a tanuk egész sereggel. Mindenki a lány













